

9 Мая

День Победы!

2015 г.

70 лет

Письмо ветеранам.

Здравствуйтесь, уважаемые ветераны!

Пишет Вам хранительница музея боевой и трудовой славы села Журавки Татьяна Ильинична Филиппова. В первую очередь, хочу сказать Вам слова благодарности за то, что Вы есть, за Ваш величайший подвиг!

Я родилась в год, когда наша страна праздновала 10-ю годовщину дня Победы. Наше поколение гордится Вами, ведь Вы спасли нашу страну, выстояли и стали героями. В России нет ни одной семьи, которой бы не коснулась война, и моя – не исключение.

Над Журавкой алеют закаты,
Озаряя просторы полей.
Из села уходили солдаты
На защиту Отчизны своей.

Моя мама проводила на фронт двух старших братьев: Демьяна и Алексея. Демьян прошёл всю войну от Москвы до Берлина. Погиб

18 января 1945 года в Берлине. 23 октября 1944 года он был награждён орденом «Красной Звезды», но награда не нашла героя. Его орден был вручён моей маме в мае 1991 года, как сестре погибшего. Брат Алексей воевал на Калининском фронте, был тяжело ранен, остался живым, но инвалидом. А моя мама в войну работала на железной дороге обходчиком, хотя ей было всего 16 лет. Четверо братьев моего отца Никитина Ильи Ефимовича погибли на фронте. В декабре 1941 года пропал без вести Сергей Ефимович, оставив сиротами маленького сына Сашу и дочку Раю. В феврале 1942 года ушёл на фронт второй брат Василий Ефимович, а 18 сентября 1942 года он умер от смертельных ран, полученных в очередном бою. Похоронен около д. Часып Демянского района Новгородской области. До войны у него была дочь Евдокия, а в 1942 году за неделю до смерти родился сын Геннадий, но он не узнал о рождении сына. В 1943 году 19 марта умер от ран в госпитале Ефим Ефимович. Похоронили его в д. Каменке Калужской области. Он не был женат. А Семён Ефимович погиб в Польше 30 марта 1945 года, похоронен около г. Рацибужа. Его дочь Нина осталась без отца.

Мой отец, Илья Ефимович, был самым младшим в семье, он не был на войне, но ему пришлось работать на трудовом фронте.

В течение всей войны в дом Никитиных приходили похоронки. Вот такое горе и страдания выпали на долю моей бабушки.

Погибшим братьям Никитиным Игорь Васильевич Денисов, местный поэт, посвятил стихотворение «Семь портретов».



Все не раз поднимались в атаку,
Но не всем повеленью судьбы,
Удалось вновь вернуться в Журавку



В день Победы с жестокой войны. (отрывок)

И такая судьба не только моей семьи, более 150 журавцев остались на поле боя. Об этом можно узнать, посетив наш музей. Вот уже 26 лет я собираю и бережно храню историю села Журавки военного времени. Старые фотографии, не цветные, не цифровые, а чуть подёрнутые желтизной довоенного и военного времени.

Эти небольшие квадратики фотобумаги – навсегда проявленная память. Глядя на них, сердце то вдруг замрёт, то неистово забьётся. Парни на них навсегда остались в том запечатлённом возрасте. Ведь это фотографии погибших в годы войны односельчан. И когда я во время экскурсий рассказываю о них, называя фамилии, дети гордятся тем, что являются их потомками.

В 1989 году на открытии музея присутствовало 32 ветерана войны, а сегодня на территории нашего села Журавки их нет ни одного. И вот они ушли от нас, тихо и незаметно. И мы начинаем только сейчас спохватываться! Надо успеть, надо помочь, надо запомнить! Задумаешься над этим всерьёз и начинаешь понимать – на нашем поколении лежит огромная ответственность: запомнить, сохранить и передать своим детям всё, что мы знаем о войне от наших родителей. Поколение наших детей последнее, которое общается с живыми свидетелями и участниками Великой Отечественной войны.

Пройдёт 5, максимум 10 лет, и День Победы осиротеет.

А вместе с ним осиротеет и мы ...

У нас в селе давно существует традиция: каждый год 9 Мая для ветеранов войны и трудового фронта начиналось в школе. Они приходили, общались с детьми, посещали музей, а затем в празднично украшенной колонне вместе с учащимися школы шли на митинг к памятнику погибшим односельчанам. Встречаясь с ветеранами, я поймала себя на мысли, что мне нравится общаться с ними. Такие искренние и тёплые глаза не увидишь нигде! Всегда видно, что всё, что я делаю, приносит им радость, от этого на душе становилось тепло. Эта традиция сохраняется и сейчас, но только теперь в колонне идёт «Бессмертный полк». И это правильно. Пусть участники Великой Отечественной войны, погибшие и не дожившие до весны 2015 года, всё – таки пройдут победным маршем по улицам родного села. Они защитили наше право жить.





Мы всегда должны помнить, что новая война начинается тогда, когда вырастает поколение, забывшее войну предыдущую. Наш долг – сохранить и защитить память о наших героях – победителях.

Низкий поклон Вам, ветераны!



С Днём Победы!
Счастья и здоровья!



Письмо
ветеранам
Великой Отечественной войны
от Филипповой Татьяны Ильиничны
с. Журавка
Чистоозёрный район
Новосибирская область